
1

MALİYET ANALİZİ
Prof.Dr. Hasan Abdioğlu

İletişim: hasanabdioglu@gmail.com
https://dorayayincilik.com.tr/kitap-maliyet-muhasebesi-205.html

Yasal Uyarı

Uzaktan eğitim sisteminde kullanılan video, ses ve 
görüntü kayıtları Ki şisel Verilerin Korunması Kanunu 
ve Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu'na tabidir.
Aksi durumlarda söz konusu kanunların ilgili 
maddeleri geçerli olacaktır.

Uygulama Soruları-4
1- Satın alma bölümünün satın alması gereken ilk madde ve 

malzemelerin nicelik ve niteliğini öğrendiği belge aşağıdakilerden 

hangisidir?

a) İlk madde ve malzeme sipariş fişi    

b) İlk madde ve malzeme satın alma istek fişi      

c) Stok kartı     

d) Ambar fişi

e) İlk madde ve malzeme istek işi
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2- I) Konfeksiyon işletmesinde kullanılan iplik

II) Otomobil üretiminde kullanılan çelik

III) Konfeksiyon işletmesinde kullanılan kumaşlar

IV) Bir iplik fabrikasında kullanılan pamuk

V) Bir mobilya fabrikasındaki kullanılan yapıştırıcı

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri bir üretim işletmesinde 

kullanılan yardımcı malzemeye örnektir?

a. I ve V b. I ve IV c. I, II ve III d. II ve III    e. IV ve V 3

3- Üretim ile ilgili faaliyetlerin yürütülmesi için gerekli bulunan ve 

üretilen mamullerin bünyesine girmeyen madde ve malzemelere

ne ad verilir?

a. İşletme Gideri b. Dönem gideri      c. İşletme malzemesi 

d. Yardımcı gider     e. Yardımcı madde 
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4- Üretim sürecinde bazen fazla ya da yanlış ilk madde ve malzemenin 

ambardan çekilmesi söz konusu olabilir. Üretim maliyetlerinin hatalı 

bulunmasına sebep olacak bu durumun düzeltilmesi amacıyla 

düzenlenecek belgenin adı nedir?

a) Satın Alma Fişi   

b) Teslim Alma ve Muayene Raporu

c) Ambar İade Fişi    

d) Ambar Stok Kartı

e) İlk Madde ve Malzeme İstek Fişi

5

5- I- kumaş, II- düğme,    III- makine yağı, IV-astar, V-iplik

Bir konfeksiyon işletmesinde yukarıdaki malzemelerden

hangisi/hangileri yardımcı malzemedir? 

a. Yalnız I b. Yalnız III    c. I ve II    d. II, IV ve V    e. II, III ve IV

6
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6-Üretilen mamulün bünyesine giren ancak ana maddesini (öğesini) 

oluşturmayan, ekonomik açıdan mamul içinde ne kadar kullanıldığı 

tam olarak hesaplanamayan veya hesaplanması da ekonomik 

olmayan malzemelere ne ad verilir?

a) İşletme malzemesi      

b) Yardımcı malzeme   

c) Direkt ilk madde ve malzeme    

d) Mamul    

e) Yarı mamul

7

7-Temel mantığı; düşük değerli kalemlerden bol miktarda 

bulundurmak ve yüksek değerli kalemlerden düşük miktarda 

bulundurup stok kontrolünü sağlamak olan stok kontrol yöntemi 

hangisidir? 

a) ABC Yöntem   b) Gözle Kontrol Yöntemi

c) Çift Kutu Yöntemi   d) Sabit Sipariş Periyodu Yöntemi

e) Sabit Sipariş Miktarı Yöntemi
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8-İşletmenin yıllık hammadde stok ihtiyacı 12.000 adet, birim satın alma 

fiyatı 20.-, her bir siparişin maliyeti 120.- ve stok bulundurma maliyeti 8.-

’dir. 

Buna göre Optimal Sipariş Miktarı (OSM) ve sipariş sayısı sırasıyla 

nedir?

a. 800 adet/40 kez b. 400 adet/40 kez c. 600 adet/20 kez            

d. 400 adet/80 kez     e. 600 adet/10 kez     

9

Çözüm:8

OSM =       2*12.000*120          = 600 adet

8

Sipariş Sayısı:    12.000 / 600 = 20 kez 

Sipariş Süresi:  360 /20 = 18 gün

10
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9- Aşağıdakilerden hangisi maliyete dayalı olmayan stok 

değerleme yöntemlerinden biridir. 

a. Lifo Yöntemi b. Fifo Yöntemi c. Hareketli Ortalama Yöntem   

d. Piyasa fiyatı yöntemi   e. Tartılı Ortalama Yöntem

11

10. ve  13. Soruları aşağıda yer alan bilgilere göre cevaplayınız!!
İşletmenin “B” hammaddesi ile ilgili alış ve üretime sevk bilgileri 
aşağıda yer aldığı gibidir.

Alışlar:

Tarih Açıklama Miktar Fiyat Toplam

05.12.201.    Satın alma         40            200           8.000

09.12.201.    Satın alma         15            150           2.250

17.12.201.    Satın alma         10            170           1.700 

Toplam    11.950

Üretime Sevkler:

Tarih Açıklama Miktar

11.12.201.        Sevk             40            

21.12.201.        Sevk             18

Toplam 58
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10-Basit Ağırlıklı (Tartılı) Ortalama Maliyet Yöntemine göre 

Üretime Sevk Edilen Hammadde Maliyeti yaklaşık olarak 

aşağıdakilerden hangisidir?

a)    9.241     b)12.154      c) 21.256     d)  10.663     e) 31.120 

13

Çözüm 10: 

11.950 / 65 ad = 183,85

183,85 x 58 ad = 10.663

14
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10. ve  13. Soruları aşağıda yer alan bilgilere göre cevaplayınız!!
İşletmenin “B” hammaddesi ile ilgili alış ve üretime sevk bilgileri 
aşağıda yer aldığı gibidir.

Alışlar:

Tarih Açıklama Miktar Fiyat Toplam

05.12.201.    Satın alma         40            200           8.000

09.12.201.    Satın alma         15            150           2.250

17.12.201.    Satın alma         10            170           1.700 

Toplam    11.950

Üretime Sevkler:

Tarih Açıklama Miktar

11.12.201.        Sevk             40            

21.12.201.        Sevk             18

Toplam 58

15

11- Hareketli Ağırlıklı (Tartılı) Ortalama Maliyet Yöntemine göre 

stokta kalan dönem sonu hammadde maliyeti (DSHM) yaklaşık 

olarak aşağıdakilerden hangisidir?

a) 2.135         b) 1.258      c) 2.260       d) 1.438      e) 2.720

16
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Çözüm 11:

Ort. Maliyet (11.12)= 10.250 / 55 ad = 186,36

186,36x 15 ad = 2.795,45 Stokta kalan malzeme

170 x 10 ad= 1.700 Yeni alınan malzeme

Ort Maliyet (17.12) = ( 2.795,45 + 1.700 ) / 25 = 179,82

25- 18 = 7 adet kalan malzeme

179,82 x  7 adet  = 1.258,72 (DSHM) 17

10. ve  13. Soruları aşağıda yer alan bilgilere göre cevaplayınız!!
İşletmenin “B” hammaddesi ile ilgili alış ve üretime sevk bilgileri 
aşağıda yer aldığı gibidir.

Alışlar:

Tarih Açıklama Miktar Fiyat Toplam

05.12.201.    Satın alma         40            200           8.000

09.12.201.    Satın alma         15            150           2.250

17.12.201.    Satın alma         10            170           1.700 

Toplam    11.950

Üretime Sevkler:

Tarih Açıklama Miktar

11.12.201.        Sevk             40            

21.12.201.        Sevk             18

Toplam 58

18
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12- İlkgiren İlkçıkar (FIFO)Yöntemine göre Üretime Sevk Edilen 

Hammadde Maliyeti nedir?

a) 10.760     b)12.150    c) 21.250   d) 11.190      e) 31.120    

19

Çözüm 12:

11.12 ; 40 ad x 200 = 8.000

21.12; 15 ad x 150 = 2.250

21.12;  3 ad x 170 =    510

10.760 (ÜSHM)

20



11

10. ve  13. Soruları aşağıda yer alan bilgilere göre cevaplayınız!!
İşletmenin “B” hammaddesi ile ilgili alış ve üretime sevk bilgileri 
aşağıda yer aldığı gibidir.

Alışlar:

Tarih Açıklama Miktar Fiyat Toplam

05.12.201.    Satın alma         40            200           8.000

09.12.201.    Satın alma         15            150           2.250

17.12.201.    Satın alma         10            170           1.700 

Toplam    11.950

Üretime Sevkler:

Tarih Açıklama Miktar

11.12.201.        Sevk             40            

21.12.201.        Sevk             18

Toplam 58

21

13- Yukarıda yer alan bilgilere göre işletmenin Songiren

İlkçıkar (LIFO) yöntemini kullanması durumunda stokta kalan

dönem sonu hammadde maliyeti ne olur? 

a) 1.100      b)1.400        c) 1.200      d) 1.190      e) 1.120

22



12

Çözüm 13:

Üretime sevk sonrası kalan stok: 65 ad -58 ad = 7 ad

Son kalan 05.12 fiyatı ile ; 7ad  x 200 TL = 1.400 (DSHM)

23

14-Kalite kontrol sonucunda ilk madde ve malzemelerin istenilen 

nitelik ve nicelikte olup olmadığının tespitinin yapıldığı belgeye ne ad 

verilir?

a) Satın Alma Fişi    

b) Teslim Alma ve Muayene Raporu

c) İlk Madde ve Malzeme Satın Alma İstek Fişi

d) Ambar Stok Kartı   

e) İlk Madde ve Malzeme İstek Fişi

24
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15- İlk madde ve malzemenin satın alma sürecinde tedarik ile ilgili 

nakliye, sigorta, komisyon, gümrük vergileri, depoya taşıma 

ücretleri, indirimi mümkün olmayan KDV gibi harcamalar;

a) İlk madde ve malzeme maliyetine dahil edilir 

b) Prim olarak gelir yazılır   

c) Ayrı bir hesapta aktifleştirilir

d) Satıcıya fatura edilir  

e) Finansman maliyeti olarak gider yazılır. 

25

16- Aşağıdakilerden hangisi maliyet temelli stok değerleme 

yöntemidir?

a) İlk Gelecek Olan İlk Çıkar (NIFO)Yöntemi 

b) Sabit Fiyatla Değerleme Yöntemi

c) Maliyet veya Piyasa Değerinden Düşük Olan İle Değerleme Yöntemi

d) Piyasa Fiyatı (Yenileme Maliyeti) Yöntemi

e) Has (özel) maliyet yöntemi

26
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17- Üretime sevk edilen ilk madde ve malzemenin hangi alıştan 

olduğunun bilindiği ve dolayısıyla üretime sevk edilen ilk madde ve 

malzemenin kendi alış maliyeti ile üretime gönderildiği stok değerleme 

yönteminin adı nedir?

a) İlk giren ilk çıkar (FIFO) yöntemi   

b) En yüksek fiyatlı ilk çıkar (HIFO) yöntemi   

c) Son giren ilk çıkar (LIFO) yöntemi

d) Ortalama maliyet yöntemi   

e) Has maliyet yöntemi

27

18- Yangın, deprem ve su basması gibi afetler yüzünden veyahut 

bozulmak, çürümek, kırılmak, çatlamak, paslanmak gibi haller 

neticesinde iktisadi kıymetlerinde önemli bir azalış vaki olan 

malların değerleme ölçeği nedir?

a) Alış bedeli        b) Tasarruf değer      c) Maliyet bedeli        

d) Emsal bedel     e) Rayiç bedel

28
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19- Sipariş maliyetleri ile depolama maliyetleri toplamının en 

düşük değerde olmasını sağlayan tedarik miktarını belirleyen 

yöntemin adı nedir?

a) Optimal sipariş miktarı yöntemi    b) ABC yöntem

c) Çift Kutu Yöntemi  d) Gözle Kontrol Yöntemi

e) Sabit Sipariş Miktarı Yöntemi

29

20- Her yeni alıştan sonra mevcut stok için yeni bir ortalama 

maliyet hesaplanmasını öngören stok değerleme 

yöntemi…………………………………………………………..’dir. 

30
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21- Stok değerlemesinde Lifo yöntemini uygulayan bir işletmede 

yıllık ilk madde ve malzeme ihtiyacının bir defada tedarik edilmesi 

halinde yöntem kendisinden bekleneni veremeyecek ve 

……………………………………….………’dır.

31

22- Hangi mamul için ne kadar tüketildiği belirlenemeyen ve 

mamulün maliyetine ancak dağıtım anahtarları ile yüklenebilen 

malzeme kullanımları ………………………………..malzeme olarak 

nitelendirilip, üretimin bir maliyet gideri olarak 

…………………..…………..  toplanmaktadır. 

32
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23- ………………………………………….……….yöntemleri ile 

üretime gönderilen ilk madde ve malzeme değeri ile dönem 

sonunda elde kalan ilk madde ve malzemenin değeri tespit 

edilmektedir. 

33

24- …………………………….amaçlandığı şekilde kullanıma veya 

satışa hazır hale getirilmesi zorunlu olarak uzun zaman alan 

aktiflerdir. Bu varlıklara örnek olarak; satılabilir duruma 

getirilmesi uzun bir süreyi gerektiren stoklar, üretim tesisleri, 

yollar, köprüler, limanlar, enerji santralleri ve inşa edilmekte olan 

yer altı ve yerüstü düzenleri ile binalar verilebilir. Bu varlıkların 

imalat sürecinde kullanılan finansman giderleri maliyete dahil 

edilebilir. 

34
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25- İlk madde ve malzeme alımı için alınmış ve kullanılmış 

finansman giderlerinin ……………………….. eklenmesi gerekir. İlk madde 

ve malzemenin elde edilmesi ile ilgili finansman giderlerinin maliyete 

aktarılması ilk madde ve malzemenin elde edildiği dönem için söz 

konusudur. Bunun dışında genel anlamda, işletme kredisi olarak alınan 

ve işletme ihtiyaçlarında kullanılan kredi faizleri……………..olarak yazılır. 

35

26- Aşağıdakilerden hangisi bir stok değerleme yöntemi 

değildir?

a. İlk-Giren-İlk-Çıkar yöntemi

b. Son-Giren-İlk-ÇıkarYöntemi

c. Fabrika maliyeti yöntemi

d. Standart maliyet yöntemi

e. Hareketli Ortalama maliyet yöntemi

36
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27-

37

28-

38

420.000

520.000
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Çözüm 28: 

18 Şubat için; 

700 AD x 600 TL =420.000

200 AD x 650 TL =130.000

27 Şubat için; 

600AD x 650 TL = 390.000

600 AD x 660 TL = 396.000

TOPLAM       1.336.000 (ÜSHM) 39

29- Tabloya göre FİFO yöntemde DSMM nedir ?

a) 456.000     b) 264.000   c) 485.000   d) 374.000    e) 444.000

40
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Çözüm 29: 

Kalan miktar 23 Şubat fiyatı ile; 400 ad x 660 TL = 264.000 (DSMM)

41

30- Tabloya göre Basit Ağırlıklı (Tartılı) Ortalama 
Yöntemde DSMM nedir ?

a) 356.000     b) 296.000   c) 285.000   d) 274.000    e) 256.000

42
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Çözüm 30: 

700 ad x 600 TL= 420.000

800 ad x 650 TL = 520.000

1.000 ad x 660 TL = 660.000

1.600.000 TL

Ort. Birim Maliyet : 1.600.000 / (700 +800+ 1.000)

Ort. Birim Maliyet : 640 TL

DSMM :  640 TL x 400 ad = 256.000 TL
43

Devam eden soruları sizler 
çözümleyiniz.

44
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1-Cevap:c 

45

2-Cevap: a

46
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3- Cevap: a

47
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MALİYET ANALİZİ 
(KTÜ-Endüstri Mühendisliği Bölümü)

Prof.Dr. Hasan Abdioğlu

Uygulama Soruları - 3

Uygulama Soruları-3

1- Tükenmemiş maliyetler işletmenin gelecekte gelir 
yaratmasında yararlı olması beklenen varlıklardır. 

Aşağıdakilerden hangisi tükenmemiş maliyetler için bir 
örnek değildir?

a) Satılan Mamullerin Maliyeti      b) Mamuller

c) Ticari Mallar                              d) Sabit varlıklar 

e) Peşin Ödenmiş Giderler

2
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2- Gelecekte kendisinden yarar sağlanması söz konusu 
olmayan ve ilgili yılın hasılatından çıkarılan faydası tükenmiş 
maliyetler aşağıda yer alan kavramlardan hangisi ile 
nitelendirilir. 

a) Gider                b) Varlık     c) Ödeme    

d) Maliyet gideri    e) Kaynak

3

3- Yıllık üretim kapasitesi 1.500 adet mamul olan bir işletme, 2020 
yılında 900 adet mamul üretmiştir. 2020 yılı üretim giderleri aşağıdaki 
gibi gerçekleşmiştir. 

İşletmenin “değişken maliyet yöntemine” göre birim üretim 
maliyeti nedir?

a)20,- b) 30 ,- c)  35,- d) 40,- e) 45,-

4
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Çözüm:

36.000 / 900 = 40 TL /Ad 

5

4- Bilimsel ve teknik esaslara göre belirlenen ve 
tahmini maliyetlere göre daha objektif 
değerlendirmelere dayalı 
maliyetler…………………………………….……….dir. 

6
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5- Giderler üretilen ürünün maliyetine yada gider yerine 
yüklenmesi açısından …………...................ve 
……………………….gider olmak üzere ikiye yarılırlar.  

7

6- İşletme üretimde kullanmak amacıyla 11.800,- (KDV %18) ilk 
madde ve malzeme satın almıştır. Bu malzemenin işletmeye 
getirilmesi amacıyla 590,- (KDV %18) nakliye ve 354,- (KDV 
%18) nakliye sigortası ödemiştir. Ayrıca malzemenin araca 
yüklenmesi ve işletme deposuna yerleştirilmesi amacıyla 
hammalara 400,- ödeme yapılmıştır. Malzemenin stoklandığı 
deponun aylık kirası ise 800,-‘dir. Bu durumda üretimde 
kullanmak amacıyla satın alınan malzemenin maliyet 
tutarı nedir? 

a)10.500,- b) 10.000 ,- c)  11.200,-

d) 12.000,- e) 10.800,-

8
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7-

* Satılan mamul maliyeti ……….………25.000,-, 

* Üretilen mamul maliyeti………….….. 28.000,-, 

* Dönem başı mamul maliyeti …….……..2.000,-

olan bir işletmede “dönem sonu mamul stoku” kaç TL dir?

a) 1.000 b) 2.000 c) 3.000 d) 4.000 e) 5.000

9

Çözüm 7: 

Üretilen Mamul Maliyeti: 28.000

Dön. Başı Mamul Maliyeti: 2.000

Toplam Mamul            30.000

Satılan Mamul Maly (25.000)

Dön Sonu Mamul Maly 5.000

10
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8- Aşağıdakilerden hangisi temelde maliyet bilgisi 
kullanılarak düzenlenen finansal tablodur?

a) Mizan

b) Çalışma Tablosu

c) Bilanço

d) Satışların Maliyeti Tablosu

e) Gelir Tablosu

11

9- İmalat işletmesinin döneme ilişkin bilgileri şöyledir.

Dönemiçi hammadde alışları 200.000.-

Dönembaşı yarı mamul stokları 150.000.-

Dönemsonu hammadde stokları 20.000.-

Dönemsonu mamul stokları 100.000.-

Dönembaşı hammadde stokları 70.000.-

Bu verilere göre “dönem içinde üretimde kullanılan 
hammadde maliyeti” aşağıdakilerden hangisidir?

a) 250.000              b) 270.000            c) 290.000
d) 300.000              e) 400.000

12
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Çözüm 9: 

Dön başı hammadde    70.000

Dön içi hammad. Alış   200.000

Kullanılab. Hammad.    270.000

Dön. Sonu hammad.    (20.000)

Ürt. Kul. Hammad.    250.000

13

10- Ayakkabı imalatında bulunan işletmenin dönem başı ve 
dönem sonu stok bilgileri aşağıda yer aldığı gibidir. 

Dönem içerisinde 10.000,- tutarında hammadde satın alınmıştır. 
Dönemde 5.000,- Direkt işçilik ve 4.000,- tutarında genel üretim gideri 
yapılmıştır.

Direkt İlk Madde ve Malzeme Gideri ne kadardır?

a) 9.000    b) 10.000   c) 8.000   d) 7.000     e) 4.500

14

Dönem Başı (TL) Dönem Sonu(TL)

Hammadde (Deri) 1.000 2.000

Yarı Mamul 1.500 1.000
Mamul (Ayakkabı) 2.000 3.000
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Çözüm 10: 

Dön başı hammadde    1.000

Dön içi hammad. Alış   10.000

Kullanılab. Hammad.    11.000

Dön. Sonu hammad.    (2.000)

DİMMG.                      9.000

15

11- Ayakkabı imalatında bulunan işletmenin dönem başı ve dönem 
sonu stok bilgileri aşağıda yer aldığı gibidir. 

Dönem içerisinde 10.000,- tutarında hammadde satın alınmıştır. Dönemde 
5.000,- Direkt işçilik ve 4.000,- tutarında genel üretim gideri yapılmıştır.

Üretilen Mamul Maliyeti ne kadardır?

a) 9.000   b) 9.250     c) 18.500     d) 4.500      e) 8.750

16

Dönem Başı Dönem Sonu

Hammadde (Deri) 1.000 2.000

Yarı Mamul 1.500 1.000
Mamul (Ayakkabı) 2.000 3.000
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Çözüm 11: 

SATIŞLARIN MALİYETİ TABLOSU

ÜRETİM MALİYETİ

A- DİMMG                              9.000

B- DİG                                   5.000

C- GÜG                                  4.000

D- YAR. MAM. KUL.                    500

1.Dön. Baş. Stok     1.500

2.Dön. Sonu. Stok (1.000)

ÜRETİLEN MAUL MALİYETİ   18.500

17

12- İşletmenin ana üretim konusunu oluşturan mamul ve 
hizmetlerin üretildiği birimlere (yerlere) verilen ad 
nedir?

a) Yardımcı Üretim Gider Yeri         b) Yardımcı Hizmet Gider Yeri   
c) Esas Üretim Gider Yeri      d) Genel Yönetim Gider Yeri  
e) Finansman Gider Yeri

18
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13- Esas üretim gider yeri, yardımcı üretim gider yeri, 
hizmet üretim gider yeri ve üretim yerleri yönetim gider 
yeri ……………………………………………….……..yerleridir.

19

14- Satışların maliyeti tablosu işletmelerin; 

I-…………….….…… , 

II-…………………….ve 

III-………………….. maliyetlerinin nelerden oluştuğunu 

gösteren tablodur. 

20
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15-Aşağıdakilerden hangisi üretim gider yeri değildir. 

a) Konfeksiyon atölyesinde Kesim Bölümü

b) Konfeksiyon atölyesinde Dikim Bölümü

c) Konfeksiyon atölyesinde  Bakım Onarım Bölümü

d) Konfeksiyon atölyesinde Yemekhane Bölümü

e) Konfeksiyon atölyesinde İnsan Kaynakları Bölümü

21

16 – Aşağıdakilerden hangisi üretim sürecinde katlanılan 
giderleri, gider yerleri itibariyle takip etmenin bir faydası değildir

a) Giderlerin ortak bir gider havuzunda toplanması sağlanır

b) Giderlerin, gider yeri itibariyle kontrolü sağlanır

c) Giderlerin, gider yerleri itibariyle analiz edilmesine imkân sağlanır

d) Giderlerin, gider yeri itibariyle bütçelenmesi ve planlanmasına imkan 
sağlanır

e) Vergi alacağının hesaplanmasına katkı sağlar

22
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17-

23

ÜRETİM MALİYETİ
A- Direkt İlk Madde ve Malzeme Giderleri ………….............. 9.000,-
B- Direkt İşçilik Giderleri…………………………….................... 5.000,-
C- Genel Üretim Giderleri ………………………………….…...... 4.000,-
D- Yarı Mamul Kullanımı ……………………………………….…... 500,-

1- Dönem Başı Stok (+)…......................................1.500,-
2- Dönem Sonu Stok (-)……………………………..(1.000,-)

???????????????????????????……………………………….… 18.500,-
E- Mamul Stoklarında Değişim …………………………….……. (1.000,-)

1- Dönem Başı Stok (+)………………………….………2.000,-
2- Dönem Sonu Stok (-) …………………..………….(3.000,-)

I- SATILAN MAMUL MALİYETİ…………………………………. 17.500,-

Satışların Maliyeti Tablosunda «?» işaretli yer hangisidir ?

a) Üretilen Mamul Maliyeti
b) Satılan Hizmet Maliyeti
c) Ticari Maliyet 
d) Dönem Net Karı
e) Üretim Harcaması

18  - İşletmelerin gelir ve giderleri ile varlık ve borçlarının 
gösterildiği finansal tablo aşağıdakilerden hangisinde doğru 
olarak verilmiştir. 

A) Gelir Tablosu / Bilanço 

B) Satışların Maliyeti Tablosu / Gelir Tablosu

C) Satışların Maliyeti Tablosu / Kar Dağıtım Tablosu

D) Özkaynaklar Değişim Tablosu / Gelir Tablosu

E) Satışların Maliyeti Tablosu / Bilanço

24
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19-

Dönem başı hammadde………………………..……………..1.000,-

Dönem içi hammadde alışı………………………..…………10.000,-

??????????????????????????????……………..11.000,-

Dönem sonu hammadde……………………………….…….(2.000,-)

Direkt ilk madde ve malzeme gideri…….……… 9.000,-

«?» işaretli yer hangisidir ?

a) Üretilen Mamul Maliyeti

b) Satılan Hizmet Maliyeti

c) Ticari Maliyet 

d) Direkt ilk madde ve malzeme gideri

e) Üretime sevk edilebilir hammadde 

25

20- Maliyet ve gider ayrımının ortaya çıkmasına hangi 
temel ilkeler neden olmaktadır?

a) Dönemsellik ve Süreklilik

b) Sosyal sorumluluk ve Tutarlılık

c) Maliyet esası ve süreklilik

d) Parayla ölçme ve dönemsellik

e) İhtiyatlılık ve Maliyet esası

26
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6- Aşağıdakilerden hangisi ilk madde ve
malzeme maliyetinin belirlenme amaçlarından birisi değildir?

7

7- İşletmenin sahip olduğu mal stokları, mamul stokları, ilk 
madde ve malzemeler, yarı mamuller, demirbaş ve makine gibi 
ekonomik değerlerin değerleme ölçeği ve mali tablolarda 
gösterimi hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

a) Ödeme/Gelir 

b) Alış Bedeli/Gider 

c) Maliyet Bedeli/Varlık 

d) Tükenmiş maliyet/Varlık 

e) Ortalama Maliyet /Varlık 

8
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8- Üretilen mamul maliyetini, direkt ilk madde ve malzeme, 
direkt işçilik ve genel üretim maliyetlerinin tamamını dikkate 
alarak hesaplayan maliyet yöntemine ne ad verilir? 

a) Kısmi maliyet yöntemi 

b) Değişken maliyet yöntemi 

c) Tam maliyet yöntemi 

d) safha maliyet yöntemi 

e) Karma maliyet yöntemi 

9

9-Aldıkları hammaddeleri ve/veya yarı mamulleri fiziksel ve 
kimyasal işlemlere tabi tutarak nihai mamul aşamasına getiren 
işletmelere ne ad verilir? 

a) Ticaret işletmeleri 

b) İmalat (Endüstri) işletmeleri 

c) Hizmet işletmeleri 

d) Perakende işletmeleri 

e) Toptan ticaret işletmeleri 

10
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10- Üretim hacmine bağlı olarak artan ya da azalan maliyetlere 
ne ad verilir? 

a) Değişken maliyet 

b) Sabit maliyet 

c) Ek maliyet 

d) Batık maliyet 

e) Alternatif maliyet 

11

11- ………; sistemli olarak bir mamulün veya hizmetin maliyetlerinin 
toplanmasını, sınıflandırılmasını ve incelenmesini sağlayan ekonomik 
bir değerlendirme yöntemidir. …………..; karar alıcılara önemli bir olay 
veya karar noktasında gerekli kaynakları değerlendirmesinde yardımcı 
olmak için kullanılan bir yönetim aracıdır. 

a) Değişken maliyet /Maliyet Analizi

b) Maliyet Analizi /Maliyet Analizi

c) Ek maliyet /Maliyet Analizi

d) Maliyet Analizi/Batık maliyet 

e) Alternatif maliyet /Maliyet Analizi

12
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12- ………………..maliyetler, belirli bir maliyet nesnesine doğrudan, 
kolayca ve rahatlıkla aktarılabilen maliyetlerdir. Bu kolaylığı ve 
rahatlığı sağlayan, bu tür maliyetlere hangi maliyet nesnesi için 
katlanıldığının biliniyor olmasıdır. 

a) Direkt maliyetler

b) Endirekt (dolaylı) maliyetler 

c) Ek maliyet 

d) Batık maliyet 

e) Alternatif maliyet 

13

13- Üretim maliyetlerinin üçüncü unsurunu oluşturan ve direkt ilk 
madde/malzeme ve direkt işçiliklerin dışında kalan tüm üretim 
maliyetlerini içerir. 

a) Direkt İlk Madde ve Malzeme Maliyetleri

b) Pazarlama Maliyetleri

c) Genel Yönetim Maliyetleri

d) Batık maliyet 

e) Genel Üretim Maliyetleri

14
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14- Aşağıdakilerden hangisi, maliyet gideri olarak tanımlanabilir.

a.üretim amaçlı işçilikler

b.yönetim amaçlı işçilikler  

c.Boşa geçen zaman karşılığı işçilikler

d.pazarlama amaçlı tüketilen stoklar

e.Ar-Ge için tüketilen malzemeler

15

15- Aşağıdakilerden hangisi, kesinlikle  sabit maliyet olarak tanımlanabilir.

a.Yardımcı malzeme kullanımları

b.Direkt ilk madde kullanımları

c.Kira ödemeleri

d.Direkt işçilik ödemeleri

e.Elektirik kullanımları

16
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16- Aşağıdakilerden hangisi, bir  giyim (tekstil) endüstrisinde, genel 
üretim maliyeti olarak tanımlanamaz.

a.İplik b.Kumaş       c.Astar    d.Düğme e.Dikiş iğnesi

17

17- Aşağıdakilerden hangisi maliyetlerin ilgili olduğu zamana göre 
maliyet muhasebesi yöntemlerinden biri değildir? 

a) Fiili rakamlara dayanan yöntem 

b) İleriye dönük rakamlara dayanan yöntem

c) Standart maliyet yöntemi 

d) Tahmini maliyet yöntemi 

e) Tam maliyet yöntemi 

18
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18- Direkt isçilik gideri ile genel üretim giderlerinin toplamının 
oluşturduğu maliyet ilişkisine ne ad verilir? 

a) Temel maliyet 

b) Birincil maliyet 

c) Çeşitli maliyet 

d) Toplam maliyet

e) Şekillendirme maliyeti 

19

19- Yönetim kararının alınmasında göz önünde bulundurulması 
zorunlu olan maliyetlere ne ad verilir? 

a) Batık maliyet 

b) Tam maliyet 

c) Çeşitli maliyet 

d) Geçerli maliyet 

e) Kısmı maliyet 

20
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20- Yıllık üretim kapasitesi 1.500 adet mamul olan bir işletme, 2020 
yılında 900 adet mamul üretmiştir. 2020 yılı üretim giderleri aşağıdaki 
gibi gerçekleşmiştir. 

İşletmenin “direkt (asal) maliyet yöntemine” göre birim üretim 
maliyeti nedir? 

a) 27,33- b) 30,33- c) 43,33- d) 35,33 e) 33,33-

21

Çözüm:  20.000 +10.000 / 900

= 33,33 TL

22
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EK UYGULAMA SORULAR
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27

Birincil Maliyet (Temel Maliyet):  DİMMG + DİG  = 5.500

İkincil Maliyet (Şekillendirme Maliyeti): DİG + GÜG = 4.000 

DİMMG + DİG + GÜG = 7000

DİG + GÜG =4.000 ise

DİMMG: 3.000

28
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29

Birincil Maliyet (Temel Maliyet):  DİMMG + DİG  = 5.500

İkincil Maliyet (Şekillendirme Maliyeti): DİG + GÜG = 4.000 

DİMMG + DİG + GÜG = 7000

DİG + GÜG =4.000 ise

DİMMG: 3.000

DİMMG + DİG  = 5.500 ise

5.500 – 3000 = 2.500 DİG’dir. 

30
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31

Birincil Maliyet (Temel Maliyet):  DİMMG + DİG  = 5.500

İkincil Maliyet (Şekillendirme Maliyeti): DİG + GÜG = 4.000 

DİMMG + DİG + GÜG = 7000

DİG + GÜG =4.000 ise

DİMMG: 3.000

DİMMG + DİG  = 5.500 ise

5.500 – 3000 = 2.500 DİG’dir. 

DİMMG + DİG + GÜG = 7000 ise

3.000 + 2.500 + GÜG = 7.000

GÜG: 1.500 dir
32
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33

7.000 + 4.000 + 5.500 = 16.500 
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35

İkincil Maliyet (Şekillendirme Maliyeti): DİG + GÜG

4.000 +5.500 = 9.500

36
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37

7.000 + 4.000 + 5.500 = 16.500

16.500 /  250 ad = 66 TL/ad

38
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